
Potreba zlepšovania a priebežné zlepšovanie procesov :)
Zlepšovanie podnikových procesov je potrebné pre udržanie firmy na trhu.

Počas uplynulých dvadsať rokov sa už stalo zvykom, že podniky, nútené svojimi zákazníkmi, ktorí žiadajú stále
lepšie tovary a služby, neustále uvažujú o zlepšovaní svojich procesov. Pokiaľ totiž zákazník nedostane čo žiada,
má možnosť sa obrátiť na mnoho konkurenčných firiem. To je sila konkurenčného prostredia – hlavná hodnota
tržnej  ekonomiky.  A  tak  mnoho  firiem  začína  pracovať  so  svojimi  podnikovými  procesmi  formou  ich
priebežného zlepšovania. Tento prístup je založený na porozumení a meraní prebiehajúceho procesu a z toho
prirodzene vyplývajúcich podnetov k jeho zlepšovaniu. Môžeme tu hovoriť o akomsi „prirodzenom procesnom
prístupe“.

Obrázok znázorňuje základné kroky takého priebežného zlepšovania procesu. Základom je popis procesu –
jeho súčasného stavu, za ktorým nasleduje stanovanie jeho základných ukazovateľov k meraniu, plynúcich
predovšetkým z toho,  čo potrebujú zákazníci.  Sústavných sledovaním priebehu procesu,  sú identifikované
príležitosti k jeho zlepšeniu, ktoré je treba dať do vzájomných súvislostí a implementovať. Nastávajúce zmeny v
procese je samozrejme treba následne dokumentovať, čím sa dostávame opäť na začiatok celého cyklu. Pre
toto cyklické,  a v  princípe nekonečné,  opakovanie procedúry sa tiež hovorí  o priebežnom – sústavnom –
zlepšovaní podnikových procesov.

Priebežné, sústavné zlepšovanie podnikových procesov

Tento  spôsob  zlepšovania  podnikových  procesov  je  vhodný  k  dosahovaniu  evolučného  –  prírastkového
zlepšenia. Proces zlepšovania by mal zahrňovať nasledujúce kroky:

Dôvod k zlepšovaniu: Má sa identifikovať problém procesu a oblasť pre zvolené zlepšovanie s uvedením●

dôvodu.
Súčasné situácie: Má sa hodnotiť efektívnosť a účinnosť existujúceho procesu. Majú sa zhromaždiť a●

analyzovať údaje, aby sa zistilo, aké typy problémov sa vyskytujú najčastejšie. Má sa vybrať problém a má sa
stanoviť cieľ zlepšovania.
Analýza: Majú sa identifikovať a overiť koreňové príčiny problému.●

Identifikovanie možných riešení: Majú sa preskúmať alternatívne riešenia. Má sa vybrať a uplatniť najlepšie●

riešenie, to je to riešenie, ktoré odstráni koreňové príčiny problému a zabráni ich opakovanému výskytu.
Vyhodnotenie faktov: Má sa potvrdiť, či problém a jeho koreňové príčiny sú odstránené alebo či sa ich●

pôsobenie znížilo, či riešenie funguje a či boli splnené ciele zlepšovania.
Uplatňovanie a štandardizácia nového riešenia: Starý proces sa má nahradiť zlepšeným procesom, čím sa●

predíde opakovanému výskytu problému a jeho koreňových príčin.
Hodnotenie efektívnosti a účinnosti procesov s dokončeným opatrením ku zlepšeniu: Má sa vyhodnotiť●

efektívnosť a účinnosť projektov zlepšovania a má sa uvažovať o využití tohto riešenie inde v organizácii.
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Rozdelenie procesov (napr. v obchodnom reťazci)

Zdroje
Prevzaté a upravené z: 
• http://www.kiwiki.info/index.php/Anal%C3%BDza_podnikov%C3%BDch_procesov_vo_vybranej_organiz%C3%A1cii.
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